

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Nr. 235

19 august — 25 august 2007

## Duminica a douăsprezecea după Rusalii



Tânărul cel bogat— Icoană aflată pe peretele de vest al bisericii noastre

Astăzi este **Duminica Migrantilor**, duminică închinată tuturor celor care pleacă în străinătate pentru a studia sau a munci. În cadrul Sfintei Liturghii de astăzi, vom rosti rugăciuni speciale, mulțumind pentru binefacerile primite și rugându-L pe Bunul Dumnezeu să le dăruiască în continuare sănătate, putere de a depăși toate dificultățile, încercările și necazurile.

### Evangelhia duminicii Tânărul cel bogat (Matei XIX, 16-26)

16. Și iată, un tânăr a venit la El și I-a zis: "Învățătorule bun, ce bine să fac ca să am viață veșnică?"
17. Iar El a zis: "De ce-Mi spui bun? Nimeni nu este bun, decât numai Unul Dumnezeu. Iar dacă vrei să intri în Viață, păzește poruncile".
18. El I-a zis: "Care?" Iar Iisus i-a zis: "Să nu ucizi, că nu te desfrânezi, să nu furi, să nu mărturisești strâmb;
19. Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta și să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși.
20. Tânărul I-a zis: "Pe toate acestea le-am păzit din tinerețea mea. Ce-mi lipsește?"
21. Iisus i-a zis: "Dacă vrei să fii desăvârșit, du-te, vinde-ți averile, dă-le săracilor și vei avea comoară în cer; și vino de-Mi urmează Mie"
22. Dar tânărul, auzind cuvântul acesta, a plecat întristat, căci avea multe avuții.
23. Iar Iisus a zis către ucenicii Săi: "Adevărat vă spun că greu va intra un bogat în împărăția cerurilor.
24. Și vă mai spun: Mai lesne e să treacă o cămilă prin urechile acului decât să între un bogat în împărăția lui Dumnezeu".
25. Auzind acest cuvânt, ucenicii tare s-au mirat și au zis: "Atunci, cine poate să se mântuiască?"...
26. Iar Iisus, privind drept la ei, le-a zis: "Aceasta e cu neputință la oameni, dar la Dumnezeu toate sunt cu putință".

### Din cuprins:

◆ Patima - războiul nevăzut din ființa noastră (IX)	2
◆ Credința ortodoxă — factor de coeziune socială	2-3
◆ Cele mai noi și importante știri din parohie	4
◆ Patriarhul Teoctist, blândul păstor al românilor	4

Ținând cont de preferințele enoriașilor noștri, în zilele de 27 și 28 august 2007 organizăm  
**EXCURSIE PE RARAU ȘI PELERINAJ** la mănăstiri de pe Valea Bistriței

- ◆ Pelerinaj la Mănăstirea Petru Vodă și Mănăstirea Rarău
- ◆ Drumeție pe traseul Chiril-Vf. Rarău — Pietrele Doamnei — Șaua Corbului — Zugreni
- ◆ Drumeție: Rusca — Vf. Giumalău —Cruce— Rusca
- ◆ Se asigură:
  - călătorie cu autocar dotat cu aer condiționat pe ruta Iași-Valea Bistriței și retur
  - Masă de prânz la Mănăstirea Petru Vodă
  - Cazare o noapte la hotel de două stele în Rarău
- ◆ TOTUL la prețul de 150 RON
- ◆ Înscrieri și detalii la Oficiul Parohial — tel. 211 273

**Patima - războiul nevăzut din ființa noastră (IX)**

Cum să le vorbiți adolescenților despre alcool?

Pentru mulți părinți poate fi foarte greu să aducă în discuție subiectul consumului de alcool. E foarte posibil ca adolescentul vostru să încerce să ocolească tema, în timp ce voi vă simțiți nesiguri despre ce și cum ar fi mai bine să faceți. Pentru a vă spori șansele unei discuții eficiente, încercați să vă planificați discuția din timp. Alegeți un moment în care și voi, și copilul vostru aveți timp liber și sunteți relaxați. Nu încercați să epuizați tot subiectul într-o singură discuție. De fapt, impactul discuției cu el poate fi mai mare dacă veți avea mai multe astfel de întâlniri despre consumul lui de alcool. Astfel, vă puteți gândi la această discuție ca la prima dintr-o serie mai lungă.

■ **Modul în care adolescentul privește alcoolul.**

Întrebați-vă copilul ce știe despre alcool și ce crede despre consumul de alcool pe durata adolescenței. Întrebați-l de ce anume crede că unii adolescenți consumă alcool. Ascultați cu atenție, fără a-l întrerupe. În acest mod, copilul vostru se va simți ascultat și respectat, iar discuția despre subiectul alcoolului va deveni astfel una obișnuită, normală.

■ **Date importante despre alcool.**

Deși mulți copii cred că știu deja tot ce trebuie despre alcool, multe dintre aceste date sunt mituri și informații eronate. Iată câteva elemente importante:

Alcoolul este un drog puternic care încetinește activitatea trupului și a minții. Afectează coordonarea, încetinește timpul de reacție, tulbură vederea, judecata împede și gândirea. Berea și vinul nu sunt mai "sigure" decât țările. O doză de bere, un pahar de vin sau 50 ml de țărle conțin aceeași cantitate de alcool și au același efect asupra organismului și a minții.

De obicei, e nevoie de 2-3 ore pentru ca o singură doză de alcool să fie eliminat din organism. Acest proces nu poate fi accelerat, nici dacă bem cafea, nici dacă facem un duș rece sau dacă ne „plimbăm până ne trece”.

Oamenii au tendința de a aprecia foarte greșit cât de tare au fost afectați de alcool. Asta înseamnă că multe persoane au impresia că pot controla foarte bine o mașină, deși au consumat alcool - dar realitatea e cu totul alta. Oricine poate avea probleme serioase cu alcoolul, inclusiv un adolescent.

(*va urma*)

A consemnat Alexandru Stratulat

**Bibliografie:**

- Floyd Frantz, "Manual despre alcoolism"
- Program de Informare despre Alcoolism pentru Parohiile Bisericii Ortodoxe, "Sf. Dimitrie Basarabov".

**Încredințați fiind de faptul că există și în parohia noastră opinii și relatări interesante pentru această delicată temă sau alte teme tangente prezentei rubrici, Patima - războiul nevăzut din ființa noastră, vă adresăm invitația și apelul nostru pentru a ne oferi în scris, pe adresele de e-mail sau pe forum-ul parohiei, mărturii și experiențe personale care pot fi de folos semenilor.**

## Doriți să vă clarificați o problemă de credință ?

Orice întrebare sau nelămurire pe care o aveți cu privire la diversele aspecte ale vieții noastre duhovnicești poate găsi un răspuns ziditor !  
**Așteptăm sugestiile și întrebările dumneavoastră fie în cutia ce se află lângă pangarul parohiei, fie pe FORUM-UL PAROHIEI <http://parohiatomacozma.myforum.ro> ACCESAND site-ul nostru: <http://parohiatomacozma.uv.ro> Răspunsul autorizat nu va întârzia !**

■ **Ortodoxia – reper de identitate și comuniune pentru români**

Pentru românii plecați în străinătate, un rol important în viața lor particulară l-a jucat comunitatea religioasă în care au viețuit; întotdeauna vom găsi români adunați în jurul bisericii. Aceasta reliefează o realitate, faptul că funciamente români sunt atașați nu doar valorilor spirituale sau trăirii religioase, ci ideii de biserică, de comunitatea eclesială, percepută ca apropiere între oameni într-un cadru liturgic. S-a observat și se poate constata cu ușurință că, în general, în străinătate, comunitățile de români se constituie și funcționează în jurul unei structuri bisericești ortodoxe – parohie, capelă, biserică etc. De asemenea, pentru cel care se deplasează într-o țară străină una dintre principalele priorități este găsirea bisericii sau a structurii bisericești românești. Este și motivul pentru care, astăzi Biserica Ortodoxă Română este foarte implicată în a observa și a seconda fenomenul emigrației prin înființarea unor structuri bisericești corespunzătoare în zonele în care românii se stabilesc.

Tinând cont de actualitatea și acuitatea acestui fenomen, dar și de importanța pe care o reprezintă, textul de față își propune să identifice aspectele care concură la constituirea comunităților de români ortodocși din diaspora în jurul bisericilor.

■ **Biserica – un „acasă” pentru românii din diaspora**

Precum se poate observa din cele prezentate până acum, românii care muncesc în Occident realizează că a fi creștin ortodox face parte din ființa lor, că ține de identitatea lor. De aceea, acolo unde sunt comunități mai mari cer să le vină și un preot din țară, asumându-și de cele mai multe ori toate cheltuielile pentru înființarea și buna funcționare a unei structuri de tip parohial. Viețuirea într-un context social, altfel decât al nostru, național românesc, aduce prin intermediul structurilor bisericești posibilitatea aceasta de a ne regăsi, de a ne reconstrui identitatea noastră spirituală într-un context cu totul altul. Conform mărturiilor unor preoți care au activat în comunități românești din străinătate, există români care aici, în țară, nu aveau o viață religioasă prea puternică, dar aflați în afara granițelor țării, își dau seama că, fiind ortodocși, au o demnitate creștină și aceasta trebuie trăită, trebuie pusă în lucrare. Se poate afirma chiar că este binecuvântată plecarea acolo, departe de țară, tocmai pentru că ei s-au întors mai frumoși, mai curați, mai buni din punct de vedere spiritual. Dificultățile de adaptare, absența cadrului cultural "de acasă", lipsa prietenilor sau a membrilor familiei induc o dorință puternică de revenire în mediul de plecare, situație definită în sociologie ca o *stare de motilitate*. Cei care și-au găsit ocupații profesionale în zone economice mai dezvoltate ale țării respective simt nevoia de reîntâlnire cu locurile din care provin la intervale regulate, de obicei cu prilejul marilor sărbători, a concediilor de odihnă sau când intervin evenimente semnificative în viața unor membrii apropiați ai familiei. Sentimentul îndepărtării este prezent, dar mult atenuat de conștiința relativei ușurințe de a reveni "acasă". Biserica joacă un rol important din această perspectivă, a atenuării acestei laturi dramatice a fenomenului, concretizată prin regretul manifest față de stabilitatea socială pierdută sau prin

trăirea unui sentiment difuz de lipsă a protecției sub acțiunea diversilor factori de dislocare culturală, care contribuie nemijlocit la internalizarea condiției de „dezrădăcinat”.

Atunci când oamenii plecați acolo nu sunt singuri, ei știu că, pe de o parte au biserica, familia, societatea din țară, care este împreună cu ei, de asemenea, acolo unde merg ei întâlnesc creștini ortodocși din România, care își păstrează rădăcinile și, sigur că, riscurile sunt mult mai puține. Aceasta este marea problemă: întotdeauna când omul pleacă într-o aventură pe propriile lui puteri, pe propriile lui forțe, atunci apar multe pericole. Dacă omul păstrează legătura cu cei din țară, cu Biserica, cu societatea, dacă intră într-o comunitate ortodoxă românească, el va avea mult mai multe șanse de a-și găsi un loc de muncă, un spațiu de exprimare care să-l păstreze ancorat în realitățile spirituale ortodoxe, dar, de asemenea, va găsi și posibilitatea de a crește organic.

Elementul religios reprezintă o componentă inseparabilă a identității individuale și colective, diferențele de spiritualitate antrenând întotdeauna diferențe valorice, mentalități moduri de viață diferite, filosofii opuse. Se dovedește că religiile motivează comportamente sociale semnificative mai mult decât s-a acceptat, că ele au devenit un fel de cadre cvasiapriori tenace, în care oamenii înscriu experiențele lor.

De unde acest atașament al românilor față de biserică, de unde această dorință a românilor de a se întâlni în preajma bisericii?

Explicația vine în primul rând de la specificul Ortodoxiei, care este fundamentată pe structura eclezială, întotdeauna centrată pe ideea de biserică. Chiar și monahii care se retrag în pustietate, aparțin și se înscriu într-o comunitate pe care o frecventează, chiar dacă mai rar.

Argumentele trebuie căutate în însăși învățătura Mântuitorului, pe care Biserica Ortodoxă o propovăduiește și după care creștinul trebuie să își conformeze viața; de menționat în acest sens câteva îndemnuri evanghelice fundamentale pentru viața bisericii: *„Vă mai spun că dacă voi doriți să vă învoiți pe pământ asupra unui lucru pe care îl vor cere, se va da lor de către Tatăl Meu Cel ce este în ceruri. Că unde sunt doi sau trei adunați în numele Meu, acolo sunt și Eu în mijlocul lor”* (Matei 18, 20). Aceste cuvinte subliniază faptul că Mântuitorul Iisus Hristos a pus mare accent pe ideea comunitară. Însăși Propovăduirea Sa inițial se adresează unei mici comunități, cea a Apostolilor, în jurul căreia s-a dezvoltat ulterior structura socială a Bisericii. Și activitatea Apostolilor la rândul ei e centrată pe valori sociale: pe întrajutorare, pe comunicare, pe cunoaștere și comuniune.

Este de subliniat apoi faptul că Biserica primelor veacuri și-a rezolvat marile probleme în cadrul comunitar; niciodată nu s-a luat o hotărâre de către o persoană individuală care să se aplice în mod arbitrar de către întreaga colectivitate, ci adevărul și dogma credinței ortodoxe a fost propulsată din acest spectru comunitar.

Pentru noi, românii, Ortodoxia a jucat un rol foarte important. Prin Propovăduirea Sfântului Apostol Andrei în Scythia Minor (Dobrogea de astăzi), poporul nostru se înscrie între popoarele care au primit credința creștină direct de la apostoli. Această apartenență a noastră la creștinismul originar ne-a dat forța și tăria de a rezista în fața tuturor vicisitudinilor timpurilor, a invaziei altor popoare etc.

Ar fi de observat, de asemenea, că Biserica Ortodoxă Română s-a identificat de-a lungul istoriei cu poporul român atunci când a trecut prin greutăți; mai cu seamă în zona Ardealului în timpul persecuțiilor românilor ardeleni, aceștia s-au adunat în preajma comunității religioase, creându-și astfel ideea că Biserica este locul în care se adună oamenii asemănători. Astfel Biserica se constituie ca un nucleu și ferment al ambientului social românesc. De asemenea, faptul că în unele zone au existat chiar preoți jobagi evidențiază apropierea și familiaritatea care a funcționat de-a lungul timpului între preoții și credincioșii români.

Cu alte cuvinte, constituirea comunităților românești ortodoxe în jurul structurilor bisericesti, se află în strânsă legătură cu principiul ecleziologic promovată de Biserica Ortodoxă – adică principiul manifestării de tip comunitar: comunitate de rugăciune, comunitate de acțiune, comunitate de întrajutorare. Această dependență este sugerată de însăși etimologia cuvântului „biserică”, care corespunde termenului

grecesc *ekklesia*, cuvânt derivat dintr-un verb însemnând „a striga, a chema laolaltă, a se aduna”\*. Astfel, *biserică* înseamnă o adunare de oameni, o comunitate. Atât în *Vechiul Testament* cât și în *Noul Testament*, se face în mod repetat trimitere la *ekklesia* ca la o adunare. *„Când vă adunați în biserică”* și *„când vă adunați laolaltă”* înseamnă a se constitui în Biserică și nu doar a fi în interiorul bisericii de zid. Noi devenim Biserică atunci când ne adunăm laolaltă. Cele două expresii folosite aici sunt sinonime. A doua, „laolaltă”, se regăsește în *Faptele Apostolilor* (2,1) de fiecare dată când se vorbește de unitatea credincioșilor adunați împreună.

Ortodoxia prezintă structura eclezială ca fiind totdeauna în lume, pe care o ajută să se transfigureze, menținând un echilibru între elementul spiritual și social al vieții creștine. Pe de o parte, Biserica trăiește relația ei cu Dumnezeu, de aceea elementul spiritual este primordial. Pe de altă parte, Biserica, fiind și o comunitate umană, nu poate rămâne străină față de viața în societate. Ortodoxia nu își concentrează activitatea numai în liturghie și în viața sacramentală, ci ea trebuie să afirme responsabilitatea pentru viața socială, responsabilitate ce are puternice temeuri revelate. Dintre temeuri cuprinse în Noul Testament, cel mai important de menționat este: drumul către Dumnezeu trece prin iubirea aproapelui. Hristos S-a dat pe Sine pentru oameni și tocmai pentru aceea El reprezintă supremul grad de dăruire de sine pentru altul. Întreaga învățătura a Mântuitorului, pe care Biserica noastră o propovăduiește, pledează pentru întrajutorarea și solidaritatea dintre oameni. El se ridică împotriva egoismului, cea mai grea piedică în calea solidarității umane și tot El trezește simțul de întrajutorare obștească prin afirmarea – ca principiu de bază al învățăturii Sale – a iubirii de Dumnezeu și de aproapele (Matei 19, 19; 23, 39; Ioan 13, 34-35)

Desigur, relația cu semenii este una dintre caracteristicile fundamentale ale ființei omenesti, ontologic, ființă socială. Istoria confirmă faptul că omul este creat să trăiască nu ca individ izolat, singuratic, ci în relație cu semenii săi. Aspectul de comuniune al Bisericii constituie cel mai definitoriu element al ei, și cel mai eficient în opera de mântuire. Acest aspect de comuniune poate fi dezvoltat astăzi într-un mod mai profund întrucât s-au creat noi condiții sociale. Din perspectiva globalizării, astăzi se desfășoară o mișcare generală spre viața de comuniune, care a cuprins întreaga omenire; de aceea Biserica devine factor activ al promovării pentru viața de comunitate a oamenilor. Există o corelație între sensul de comuniune al Bisericii și viața de comunitate a popoarelor.

Participarea noastră, ca și creștini, la formele vieții de comunitate de astăzi trebuie să o socotim cu atât mai folositoare, cu cât creștinul nu se poate realiza deplin ca om, decât într-o comunitate în care întâlnește toate problemele contemporane ale existenței și nu închis într-o comuniune doar angajată religios, opacă la problematica societății. Biserica Ortodoxă nu închide pe credincioșii săi într-o comunitate preocupată exclusiv de problemele de credință, ci, vrea să contribuie la creșterea lor spre a deveni factori folositori ai comunității umane deschise vieții largi, preocupată de toate problemele existenței; între viața de comuniune a credincioșilor în Biserică și viața lor ca oameni ai comunității, societății, pe planurile multiple ale existenței concrete, trebuie să existe o interdependență. De aici importanța de a se menține activă comunitatea eclezială; adunarea creștinilor în jurul Bisericii trebuie să fie cât mai activă și cât mai implicată în viața socială. Faptul că biserica este factor de coeziune socială implică o mare responsabilitate din partea acesteia.

Putem cu ușurință constata ca principiile pe care etica ortodoxă le transmite în sfera socialului ne livrează un cod de valori care se dovedește a fi foarte util în perioadele dificile pe care omul le traversează (departe de casă, asuprit, nedreptățit, umilit etc). Dreapta socoteală, smerenia, răbdarea, ascultarea, a te învăța să te mulțumești cu puțin, să nu aștepți recompensă imediată, să dai mai mult decât să ceri constituie virtuți creștine care-și dovedesc din plin utilitatea în ameliorarea relațiilor umane și cultivarea unui ambient social corespunzător idealurilor moralei creștine. *Vasilica Onofrei*

\*Metropolitul Hierotheos Vlachos, *Cugetul bisericii ortodoxe*, Editura Sophia, București, 2000, p.20

# CRONICĂ PAROHIALĂ

## Au început lucrările de consolidare a bisericii

În urmă cu două săptămâni, *marți, 7 august a.c.*, au început lucrările de consolidare a bisericii noastre puternic afectată de cutremure și de bombardamentul din 1944. De asemenea, ploile torențiale din ultimii ani au afectat major situația acestui monument istoric, care și așa se afla în situație critică, amplasat fiind pe versant alunecător, astfel încât au apărut fisuri, iar în zona altarului și a absidelor laterale, chiar rupturi ale zidăriei, cu deplasări de peste 10 cm.

Fiind îndeplinite toate condițiile formale, S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, condusă de domnul inginer și preot Ovidiu Manolache, a fost desemnată câștigătoare în urma licitației organizate de Oficiul Național al Monumentelor Istorice din București, pentru executarea lucrărilor de consolidare a bisericii noastre prevăzute prin proiectul aprobat de Ministerul Culturii și Cultelor. Demersul o dată început va include mai multe etape. Până la sfârșitul acestui an se vor desfășura lucrările de consolidare-restaurare, care vor fi succedate de lucrările de restaurare-arhitectură.

Conform celor

descrise de domnul Inginer Gheorghe Irodiu, șeful punctului de lucru, în aceste prime două săptămâni, dincolo de activitățile de



2007/08/07 14:16



2007/08/11 13:27

organizare șantier, s-a reușit relizarea următoarelor lucrări propriu-zise:

- săpături fundație la - 1,70 și respectiv, -1,30, efectuate manual cu foarte mare grijă, respectându-se instrucțiunile regimului de restaurare a monumentelor istorice

- confecționarea armăturii de beton, în vederea turnării betonului
- injectări în fundație cu pastă de ciment cu aracet, conform fișelor tehnologice

Toate aceste lucrări vor necesita și efort și sume importante de bani din partea parohiei, în condițiile contractului de execuție în cooperare, dar suntem încredințați că sprijinul dumneavoastră nu va întârzia să apară, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete e pomenită din neam în neam peste veacuri.

*Intrucât parohia este angajată în cazarea și în asigurarea unei mese zilnice, orice contribuție (financiară, implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructori etc.) din partea familiei dv. sau a dv. personal, va fi considerată un semn de real sprijin pentru parohia de care aparțineți, un suport material și moral pentru tot ceea ce facem. Detalii și informații puteți obține oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le regăsiți și în colțul din dreapta-sus al acestei pagini.*

Cronicar

**Credința și fapta** Publicație editată de parohia TOMA COZMA  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax 211 273, e-mail: [margineanu@mail.dntis.ro](mailto:margineanu@mail.dntis.ro)  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602  
E-mail: [redactor\\_sef@yahoo.com](mailto:redactor_sef@yahoo.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

## Patriarhul Teoctist, blândul păstor al românilor

(continuare din numerele trecute)  
**Activitatea ecumenică**

□ A luat parte la lucrările Instituțiilor Ecumenice, la Consiliul Ecumenic al Bisericilor și Conferința Bisericilor Europene, fiind ales în anul 1970 în Comitetul Consultativ al KEK.

□ A binecuvântat sau a fost prezent la Sesiunile de Dialog Teologic ale Bisericilor Ortodoxe cu Biserica Romano-Catolică, cu Vechii Catolici ai Uniunii de la Utrecht, cu Biserica Anglicană, cu Biserica Evanghelică din Germania, cu Federația Mondială Luterană, etc.

□ A făcut parte sau a condus delegații ale Bisericii Ortodoxe Române, în Armenia, Ungaria, Austria, Germania, Finlanda, Suedia, Elveția, Venezuela, India, Vatican etc

□ 7-9 mai 1999 - La invitația Patriarhului Teoctist s-a desfășurat vizita istorică în România a Sanctității Sale Papa Ioan Paul al II-lea (prima vizită a unui Papă într-o țară majoritar ortodoxă).

□ 7-14 octombrie 2002 - La invitația Sanctității Sale Papa Ioan Paul al II-lea s-a desfășurat vizita unei delegații a Bisericii Ortodoxe conduse de Prea Fericitul Părinte Teoctist, la Vatican.

□ A inițiat contacte și relații cu personalități remarcabile ale lumii contemporane, cu șefi de state și de guverne, întărind și dezvoltând astfel relațiile internaționale ale Bisericii Ortodoxe Române.

(va urma)

## DOREȘTI SĂ DEVII COLABORATOR ?

### Căutăm urgent colaboratori pentru Biblioteca parohială!

#### Responsabilități:

- deschiderea bibliotecii, duminica, imediat după rugăciunea *Tatăl nostru* (în jurul orei 11.30) până la finalizarea slujbei (în jurul orei 12.30).
- Timp aproximativ de lucru: 30 min - 1 h
- menținerea legăturii cu cititorii pe baza unor formulare și procedee standard

#### Beneficii:

- acces nelimitat la fondul de carte al bibliotecii parohiale
- se asigură training gratuit și permanentă consiliere, sprijin pe parcursul desfășurării activității
- certificate de recunoaștere a activităților desfășurate
- dezvoltarea personalității și a abilităților de comunicare
- capital social
- integrarea într-o echipă dinamică, în plină expansiune etc. etc.

#### Pentru informații și detalii, vă stă la dispoziție

Secretarul de redacție, Vasilica Onofrei  
e-mail și id-messenger: [redactor\\_sef@yahoo.com](mailto:redactor_sef@yahoo.com)  
tel: 0741 706 602